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и пропаганде безопасности дорожного движения в ГБОУ БКК ПФО 
им. А.В Доставалова за 2019-2020 учебный год


Основная цель профилактики детского дорожно-транспортного травматизма в 2019-2020 учебном году - сохранение жизни и здоровья, создание условий для обучения кадет правилам дорожного движения, что в свою очередь будет способствовать снижению уровня детского дорожно-транспортного травматизма.
Основными направлениями деятельности были:
· обеспечение непрерывности педагогического процесса по обучению и воспитанию кадет основам безопасности дорожного движения
· обучение и воспитание кадет основам безопасности дорожного движения 
· совершенствование форм и методов профилактики детского дорожно-транспортного травматизма
· воспитание законопослушных и дисциплинированных участников дорожного движения.

В 2019 -2020 учебном году назначен ответственный за организацию и проведения мероприятий по профилактике: заместитель директора по воспитательной работе Л.Н. Астафьева, осуществлял свою деятельность отряд ЮИД.

   Целями проведённых мероприятий и занятий в 2019-2020 учебном году были:
6 – 7 класс: закрепить знания правил для пешехода, его безопасного перехода через дорогу; развить умение видеть на дороге опасные ситуации – «дорожные ловушки». сформировать устойчивые навыки безопасного поведения на улицах и дорогах.
8-9 класс: закрепление имеющиеся знания о дороге, дорожном движении, безопасности; изучение ПДД для велосипедистов; знакомство со средствами пассивной защиты велосипедиста и техническим оснащением велосипеда; формирование общей культуры поведения на дороге.
10-11 класс: закрепить имеющиеся знания о дороге, дорожном движении, безопасности; изучение Законодательства (в первую очередь - ПДД) для участников дорожного движения; формирование общей культуры поведения на дороге; познакомить обучающихся с правовыми и юридическими терминами; формирование умений слушания и запоминания учебной информации, мыслить самостоятельно; формировать умения и навыки по принятию решений в конкретных жизненных ситуациях; обучить алгоритму поведения в нестандартных ситуациях.

[bookmark: _GoBack]Формат проведённых занятий: интерактивный урок с теоретической и практической частями, урок-деловая игра название «ВЕЛОФОРУМ», урок-деловая игра название Академия ПДД «ЧАС СУДА», занятия в классе по автомобильной подготовке, инструктажи по ПДД с кадетами и родителями (законными представителями), проведение занятий и бесед с обучающимися в рамках программы по ОБЖ; показ учебных видеофильмов, кинофрагментов, использование учебных компьютерных программ, беседы инспектора Гииндуллиной Г.В. с кадетами БКК ПФО; участие в мероприятиях по Правилам дорожного движения, проводимых на муниципальном и Всероссийском уровнеII Всероссийского творческий конкурс «Я знаю правила дорожного движения!, участие в олимпиаде «Глобус» по правилам дорожного движения, участие в мероприятиях по безопасности дорожного движения он-лайн, проводимых в рамках Всероссийской операции «Внимание – дети!»; создание и работа отряда юных инспекторов движения ГБОУ БКК ПФО.  В рамках недели по профилактике безопасности дорожного движения были организованы следующие классные часы: 
6 класс: «Культура безопасности, свод правил или ответственность каждого?»
7 класс: «Засветись! Значение и польза световозвращающих элементов для участников дорожного движения».
8 класс: «Я -велосипедист»
9 класс: «Мопеды»
10 класс: «Законодательство в области дорожного движения. Ответственность несовершеннолетних»
11 класс: «Автошколы»

Информационное и материально-техническое обеспечение:
· программы, справочная и методическая литература: библиотека у воспитателя, преподавателя ОБЖ, ответственного за организацию работы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма в ГБОУ БКК ПФО;
· оформление и размещение стенда по безопасности дорожного движения, план-схемы безопасного подхода ГБОУ БКК ПФО, уголков по безопасности дорожного движения;
· инструктаж воспитателей, педагогов, на методических объединениях, совещаниях воспитателей, педагогических советах;
· создание кабинета по безопасности дорожного движения, оборудованного в соответствии с требованиями, предъявляемыми к их оснащению.
Обеспеченность учащихся учебниками и рабочими тетрадями: 20%    
Обеспеченность учащихся дополнительным информационным материалом: 50%   
 Методические материалы для педагогов:
а) опыт работы по профилактике ДДТТ;
б) сборники планов конспектов уроков и внеклассных мероприятий;
в) методические рекомендации по обучению учащихся ПДД;
г) методические рекомендации по организации внеклассной работы с детьми по предупреждению ДДТТ.

Количество часов, отведенных на обучение ПДД, в классах:
6 кл. 9 ч.,, 7 кл. 9 ч.,, 8 кл 9 ч.,, 9 кл  9 ч.,, 10 кл. 9ч.,, 11 кл. 9 ч.,  
Работа с родителями
· обсуждение вопросов безопасности дорожного движения на родительских собраниях;
· обсуждение вопросов по профилактике и предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма на заседаниях родительского комитета;
· проведение бесед с родителями по сообщениям о дорожно-транспортных происшествиях с участием детей и подростков, и нарушений правил дорожного движения несовершеннолетними.

Учет проводимых мероприятий по профилактике ДДТТ ведется: выделены спец.страницы в классных журналах, заведен отдельный журнал по инструктажам накопительная папка по профилактике ДДТТ.


Заместитель директора по ВР                                          Л.Н. Астафьева 

